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Milí účastníci-poutníci Noci kostelů!
Opět se blíží Noc kostelů a s ní 
skvělá příležitost navštívit během 
několika hodin více sakrálních 
míst, prostor a zažít v nich krá-
su, majestátnost, ale také potkat 
zajímavé lidi a zakusit vzájemné 
společenství poutníků. Putování 
na různá místa o Noci kostelů je 
nadějné, neboť víte, že jste mile 
vítáni a očekáváni. Kéž je letošní 
ročník Noci kostelů pro poutní-
ky novou inspirací a naplní život 
mnohých radostnou a vytrvalou 
nadějí, která je v živém Bohu, jenž je Bohem naděje. A naplněni 
touto nadějí rozdávejme ji všem dalším, které na naší pouti 
životem potkáme. Ať se v tomto světě zmítaném beznadějí 
šíří tak potřebná víra, láska a naděje.

Tomáš Tyrlík  
předseda Ekumenické rady církví 

biskup Slezské církve evangelické augsburského vyznání

Milí návštěvníci,
vítám vás v našich chrámech 
a přeji vám posílení naděje, kte-
rá je dnes tak potřebná. Naděje 
křesťanů vyrůstá z víry a lásky. 
Ta často prochází zkouškami, 
které plodí vytrvalost. Ta plo-
dí osvědčenost, osvědčenost 
naději. Víra v život věčný je pi-
lířem naší naděje. 
Cílem každého z nás je štěstí. 
Potřebujeme štěstí z lásky, kte-
rá nás naplňuje, abychom moh-
li říci: Jsem milovaný, tedy jsem. 
A budu na věky v Lásce, která 
neklame a  od  které mě nic 
a nikdo nebude moci odloučit. 
Touha mladých lidí po dětech, 
které jsou ovocem jejich plodné lásky, otvírá každé společnosti 
budoucnost a přináší naději. Podobně touha dělit se o svou 
víru s druhými otevírá budoucnost církvi.

Posílení naděje vám přeje		  Mons. Jan Graubner
arcibiskup pražský 



O Noci kostelů
Noc kostelů je jeden den v roce, kdy se otevírají chrámy, kostely 
a modlitebny v celé ČR a nabízí možnost vstoupit do míst, kam 
se často lidé běžně nepodívají. Rozmanitost nabídky poskytuje 
mnoho možností, jak se setkat s vírou a kulturou nesenou 
křesťanstvím. Málokde jinde lze číst dějiny architektury, ale 
i dějiny naší země tak zřetelně jako během Noci kostelů. Tato 
noc vytváří prostor pro setkání. Je určena pro nejširší veřejnost 
od dětí až po seniory, od věřících až po ateisty, pro cizince 
i místní občany. Otevírá možnost zahlédnout příběhy lidí, kteří 
v minulosti i dnes za chrámy a jejich historií stojí. K Noci kostelů 
jsou pozvány všechny křesťanské církve sdružené v Ekumenické 
radě církví nebo s ní spolupracující. Během Noci kostelů jsou 
nabízené programy i vstup zdarma. Na přípravě a realizaci se 
podílejí stovky dobrovolníků z řad farníků a členů místních 
církevních sborů. Úkol zajistit koordinaci Noci kostelů přijalo 
v případě Arcidiecéze pražské (Praha a zhruba Středočeský kraj) 
Arcibiskupství pražské. Noc kostelů je propojena jednotným 
vizuálním stylem a termínem v České republice, Rakousku 
a Estonsku. Zapojují se i některá místa v Tyrolsku, Švýcarsku či 
Bavorsku. Letos se Noc kostelů koná po sedmnácté.

Chcete-li se dovědět více o církvích, doporučujeme web 
Ekumenické rady církví www.ekumenickarada.cz
Mnohé odpovědi na otázky ohledně obsahu křesťanství 
a spirituality lze najít např. na www.vira.cz



Sbor vznikl už roku 1851 jako sbor 
augsburského vyznání v nedale-
ké obci Rybníky, kde si vybudoval 
i vlastní kostel. Nynější kostel sbo-
ru v Dobříši byl postaven v roce 
1937 a později k němu přesídlila 
i správa sboru. Nachází se na kři-
žovatce ulic Příbramská a Husova, 
kde se svou věží tvoří zřetelnou 
dominantu místa. V sousedství 
kostela byla v 90. letech 20. století 
vybudována nynější farní budova. 

Kaple v Chyňavě stojí v centru 
obce na náměstí „V Lipkách“. Bý-
vala zde lipová alej, ale během 
stavby byla většina stromů vyká-
cena. Slavnostní otevření Husova 
sboru se konalo 30. května 1937, 
bohoslužby při něm sloužil dru-
hý patriarcha a spoluzakladatel 
Československé církve husitské 
Gustav Adolf Procházka. Jedná se 
o drobnou stavbu se sanktusníkovou věžičkou a symbolem kalicha 
posazeným na střeše.

Kostel je gotická stavba ze 14. sto- 
letí, která prošla mnoha pře-
stavbami. Právě během barok-
ní přestavby měla být naleze-
na olověná schránka s ostatky 
svatých a dvěma listinami, které 
údajně potvrzovaly, že kostel byl 
vysvěcen v roce 1158 pražským 
biskupem Danielem za přítom-
nosti krále Vladislava II. a jeho manželky Judity Durynské. Tyto 
listiny se bohužel nezachovaly, takže je nelze brát jako historicky 
věrohodné. Kostelní věž, postavená v roce 1840, měla tři zvo-
ny – Ježíše, Marii a Josefa, které byly během 20. století několikrát 
zrekvírovány. Po dlouhých šedesát let tak byl kostel bez zvonů. 
V roce 2002 byl pro kostel ulit v Pasově nový zvon, který dostal 
na památku patronky kostela a velikého papeže přelomu století 
jméno Maria-Jan Pavel. 

Z Rybníků do Dobříše 
kostel ČCE, Příbramská 822, Dobříš

Záhadný nález
kostel Narození Panny Marie, 
U Školy, Nové Strašecí

Místo modlitby a husitské tradice
kaple Husova sboru CČSH, 
V Lipkách, Chyňava



Svatá Hora, známé 
poutní místo poblíž 
Příbrami, má dlou-
hou historii sahající 
až do roku 1632, kdy 
zde došlo k prvnímu 
zázraku. Původně 
malá kaple se pro-
měnila v nejslavnější 
české poutní místo s barokním kostelem, kterému vévodí stříbrný 
oltář se soškou Panny Marie Svatohorské. Novým impulsem pro 
poutní ruch byla v roce 1732 korunovace této sošky. Korunovační 
slavnosti se od té doby staly tradicí. Během komunismu žila Svatá 
Hora v povědomí lidí jako místo, kam bylo možno uniknout před 
bolševickým ideologickým tlakem. Mnozí propuštění vězni směřovali 
své první kroky právě na Svatou Horu, aby poděkovali za Boží ochranu 
v době, kdy byli ve vězení. 

Barokní kostel sv. Jana Křti-
tele byl postaven v letech 
1718–20 italským architek-
tem Marcem Antoniem Ca-
nevallem na zakázku Jana 
Felixe Chanovského z Dlou-
hé Vsi, majitele panství Smo-
lotely. Při vysvěcení kostela 
byli uvedeni na  Makovou 
horu dva karmelitáni, kteří 
zde založili Bratrstvo svaté-
ho škapulíře a přinesli mi-
lostnou sošku Panny Marie 
Škapulířové. Dnes najdeme 
na  oltáři pouze její kopii, 
originál je uschován v depozitáři. Stavba má složitý půdorys a je 
postavena na kamenné terase. Hlavní prostor má tvar příčné elipsy. 
K němu přiléhá na východní straně čtvercový presbytář s navazující-
mi sakristiemi na jihu a severu. V průčelí jsou dvě nakoso položené 
hranolové věže. Začátkem 20. století na Makové hoře působili bratři 
Bosáčkovi, farář Vincent a malíř Josef. Druhý zmíněný byl blízkým 
spolupracovníkem Mikoláše Alše a zhotovil malbu v klenbě nad 
presbytářem. Z tohoto období se traduje historka o „čtyřnohém 
vodovodu“. Oslík, který nosil vodu na kopec, prý znal cestu nazpa-
měť, a tak chodil úplně sám. Dole vždy musel počkat, než mu někdo 
vodu nabere, a pak vyrazil s nákladem zpět. „Čtyřnohý vodovod“ je 
popsán a nafocen i ve farní kronice

Poutní místo plné historie
a zázraků
bazilika Nanebevzetí Panny Marie, 
Svatohorská alej, Příbram II – Svatá hora

Barokní perla na Makové hoře
kostel sv. Jana Křtitele a P. Marie Karmelské, 
Smolotely – Maková hora 



Ochutnávka z programů

Beroun, sbor ČCE
(Husovo nám. 43)
Od 19:30 do 21:00 vás čekají hádanky, za-
jímavosti a inspirativní zamyšlení nad tím, 
jakou roli hrála zvířata v biblických příbě-
zích – jak nám příběhy o lvu, holubici či 
velrybě mohou přiblížit hodnoty a posel-
ství, které jsou aktuální i v dnešní době, pro 
malé i velké.

Dobříš, kostel ČCE	
(Příbramská 822)
Od 19:30 do 20:30 přijďte na „To nejlepší z Komenského“. Pásmo 
hudby a čtení z Porady o nápravě věcí lidských Jana Ámose Komen-
ského, které je dodnes aktuální citáty z oblastí politiky, podnikání, 
komunikace, kultury, vzdělávání, rodiny a spirituality.

Hořovice, sbor ČCE	
(Valdecká 408/1)
Přijďte od 19:30 do 20:30 na „Večer alžbětinské hudby a poezie“.

Chyňava, kaple Husova sboru CČSH
(V Lipkách)
Od 14:00 do 16:00 proběhne program pro děti k 125. výročí narození 
Antoina de Saint-Exupéryho. Byl to francouzský spisovatel, pilot, 
filozof a humanista. Na programu je výstava, povídání a workshop 
pro děti.

Králův Dvůr – Počaply,
hřbitov, kostel Nanebevzetí 
Panny Marie
(Preislerovo nám.)
Od 19:30 do 20:00 bude paní 
varhanicí proveden výklad 
a ukázka hry na varhany. Urče-
no pro malé i velké návštěvníky.

Příbram II – Svatá Hora, bazilika
Nanebevzetí Panny Marie
(Svatohorská alej)
Zvolíte grilování se svatohorskými 
redemptoristy, nebo švédský stůl du-
chovní hudby v bazilice? U nás stihne-
te obojí: přátelské setkání s možností 
opéct si buřtík a pohovořit s našimi re-
demptoristy od 19:15 do 22:00 v kláš-
terním dvoře i baziliku plnou sboro-
vé a varhanní hudby, pravoslavných 
zpěvů i hudby pro saxofony od 19:30 
do 22:00.

více na www.nockostelu.cz



Beroun, sbor ČCE
Dobříš, kostel ČCE
Dolní Hbity, kostel sv. Jana Křtitele na poušti
Hořovice, sbor ČCE
Chyňava, kaple Husova sboru CČSH
Kamýk nad Vltavou, kostel Narození Panny 

Marie
Karlštejn, Budňany, kostel sv. Palmácia
Králův Dvůr – Počaply, hřbitov, kostel 

Nanebevzetí Panny Marie
Milín, Slivice, kostel sv. Petra
Mořina, kostel sv. Stanislava
Nesuchyně, kostel sv. Markéty
Nižbor, zámek, kostel Povýšení sv. Kříže
Nové Strašecí, Husův sbor
Nové Strašecí, kostel Narození Panny Marie
Osov, kostel Narození sv. Jana Křtitele
Pavlíkov-Skřivaň, kostel sv. Štěpána
Petrovice-Obděnice, kostel Nanebevzetí Panny Marie
Pičín, kostel Narození Panny Marie
Příbram II – Svatá Hora, bazilika Nanebevzetí Panny Marie
Příbram VI – Březové Hory, sbor Mistra Jakoubka ze Stříbra
Rosovice, kostel sv. Petra a Pavla
Řevničov, kostel sv. Petra a Pavla
Sedlčany, kostel sv. Martina
Sedlčany, modlitebna CASD
Sedlec-Prčice – Prčice, sbor ČCE
Skřipel, kaple
Skřipel, kostel sv. Šimona a Judy
Smolotely – Maková hora, kostel sv. Jana Křtitele a P. Marie Karmelské 
Srbeč, kostel sv. Jakuba Staršího
Svatý Jan pod Skalou, kostel Narození sv. Jana Křtitele
Tetín, kostel sv. Jana Nepomuckého
Tetín, kostel sv. Kateřiny Alexandrijské
Tetín, kostel sv. Ludmily
Tmaň, sbor Jiřího z Poděbrad
Všeradice, Husův sbor

Seznam kostelů



Můžete navštívit další oblasti

 1 – 	 Praha-centrum
 2 – 	 Praha – levý břeh Vltavy
 3 – 	 Praha-severovýchod
 4 – 	 Praha-jihovýchod
 
 5 – 	 Praha-západ
 6 – 	 Praha-východ
 7 – 	 Kladno
	 Litoměřice
	 Louny
	 Mělník
 8 – 	 Beroun
	 Příbram
	 Rakovník
 9 – 	 Benešov
	 Kutná Hora
10 – 	 Kolín
	 Mladá Boleslav
	 Nymburk
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Letáky ke stažení najdete na www.nockostelu.cz/tiskoviny 
v odstavci Praha.
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Kotva jako symbol naděje

V římských Domitilliných katakombách, které sloužily jako křes-
ťanské pohřebiště, najdeme mezi jinými křesťanskými symboly 
i motiv kotvy mezi rybami. Kotva patří mezi nejstarší a často 
zobrazované křesťanské symboly, zejména ve výzdobě římských 
katakomb včetně náhrobků a sarkofágů. Zobrazována byla pře-
devším do doby kolem roku 300. 
Kotva v obecném povědomí byla a je nástrojem, který jistí místo 
lodi v přístavu a dává jí stabilitu na rozbouřeném moři. V křes-
ťanské víře představovala naději a bezpečí, což bylo pro římské 
křesťany prvních staletí, kteří žili v době pronásledování, velmi 
důležité. Kotva tak byla vnímána jako symbol naděje a víry v Je-
žíše Krista. Ten, stejně jako kotva drží loď v bezpečí na místě, po-
skytoval věřícím sílu a oporu v těžkých časech. V novozákonním 
listu Židům je zmiňováno „pevné zakotvení v naději“. Zobrazení 
kotvy v katakombách mělo posílit víru křesťanů v to, že smrt není 
konečná, ale je pouze přechodem k věčnému životu. Kotva tedy 
symbolizovala nejen stabilitu, ale i naději na spásu, Boží ochranu 
a příslib věčného života. 

Kotva byla v malbách katakomb často kombinována s dalšími 
křesťanskými symboly, jako je ryba, Kristův monogram nebo 
palmové ratolesti, které také vyjadřovaly naději a víru v posmrtný 
život. Tvarově je často stylizována do kříže, symbolu Kristova 
utrpení, ačkoliv se jinak v těchto dobách samotný symbol kříže 
nevyskytuje, protože je stále chápán jako potupný popravčí 
nástroj.

Eliška Vrbová



Přemýšlej nejdřív chvíli o tom, kdo ti kdy v životě pomohl… 
A pak se zamysli, jestli se už tobě podařilo někomu pomoci…
A v tomto kvízu zjistíš, co je v důvěře to nejdůležitější!

Přeškrtni tato slova v osmisměrce a v tajence najdeš citát 
o základu křesťanské důvěry: ČLOVĚK, DŮVĚRA, HÁDANKA, 
HRA, HVĚZDA, KOSTEL, MĚSÍC, NADĚJE, NOC, OCHRANA, 
POUŤ, RADOST, RODINA, ROK, TAJEMSTVÍ, TMA, VÝLET, 
ZÁHADA

Osmisměrka
Na Boha se spolehni.

A N A B N C A T 

O N H A O Í R A 

S E I E C S Ě J 

A S J D P Ě V E 

H N R Ě O M Ů M 

O Á A A D R D S 

A Č D R D A L T 

E D L A H O N V 

A L Z O N C S Í 

D V E Ě V K O T 

A Ť Ý T V Ě A H 

H A U L S H K R 

Á R M O E O N O 

Z H I T P T K K 
 



Charita Beroun
Cajthamlova 169, 266 01 Beroun, tel.: 313 030 400, 775 221 499, 
603 333 660, e-mail: sekretariat@charita-beroun.cz,
číslo účtu: 364904369/0800

Naše charita funguje již 32. rokem a  je největším poskytovatelem so-
ciálních služeb na  Berounsku. Pomáhá seniorům, osobám bez přístřeší 
a podporuje rodiny s dětmi v krizových situacích. Poskytuje terénní pečo-
vatelskou službu, Domov a stacionář pro seniory, kteří trpí demencí, so-
ciálně aktivizační služby, nízkoprahová denní centra (Beroun a Hořovice), 
terénní program pro osoby bez přístřeší a sociální rehabilitaci. V roce 2024 
Charita Beroun znovuotevřela noclehárnu pro muže bez přístřeší v Domě 
sv. Jakuba v Berouně a nově poskytuje odborné sociální poradenství. 
Kromě registrovaných sociálních služeb provozuje např. šicí dílnu 
a pořádá koncerty. Zapojuje se do sbírky potravin a aktivně se účastní 
Tříkrálové sbírky. Charita Beroun má kolem sta zaměstnanců a v regionu 
pomůže tisícovce lidem v nouzi ročně. Mottem Charity Beroun je „po-
máhat tam, kde lidem jejich vlastní síly docházejí“.

Na území oblasti č. 8 se nacházejí ještě tyto charity:
•	 Farní charita Dobříš, Na nábřeží 1650, 263 01 Dobříš, 

tel.: 608 325 470, 602 308 881, e-mail: svobodova.dob@volny.cz, 
číslo účtu: 4025201309/0800

•	 Farní charita Nové Strašecí, U Školy 124/13, 271 01 Nové Strašecí, 
tel.: 728 112 638, e-mail: fchnovestraseci@gmail.com, 
číslo účtu: 227846705/0600

•	 Farní charita Rakovník, V Hradbách 189, 269 01 Rakovník, 
e-mail: ladislavknor@seznam.cz

•	 Charita Příbram, Jiráskovy sady 240, 261 01 Příbram, 
tel.: 318 635 050, 608 472 473, e-mail: info@charita-pribram.cz, 
číslo účtu: 520131389/0800

•	 Charita Starý Knín, Žižkova 278, 262 03 Nový Knín, tel.: 720 053 420, 
e-mail: info@socialnipece.cz, číslo účtu: 17638211/0100

Charity – zahradníci naděje

Tito zahradníci naděje pomáhají lidem v těžkých situacích. S péčí 
a trpělivostí podporují jejich růst a rozvoj, podobně jako zahradník 
pečuje o rostliny. Zasazují semínka naděje a pomáhají jim rozkvést. Pro-
to vám nabízíme náhled do jejich činnosti, která se děje ve vašem okolí.



Naděje – světlo na konci tunelu?

Modlitba za naději nám může pomoci překonat těžké časy a na-
jít sílu v nejtemnějších chvílích. Naděje je jako světlo na konci 
tunelu, které nás vede a dává nám odvahu jít dál. Ať už čelíme 
jakýmkoli výzvám, modlitba – rozhovor s Bohem – nám může 
pomoci objevit naději novým způsobem.
Proč se modlit za naději? Může nám to dodat vnitřní sílu a odol-
nost a v těžkých chvílích přinést pocit klidu a útěchy. Pomáhá nám 
posílit naši víru a důvěru v to, že se věci zlepší. Také nám může 
pomoci najít řešení i tam, kde se zdá, že žádné není.
Neexistuje správný nebo špatný způsob, jak se za naději modlit. 
Důležité je, abychom mluvili s Bohem upřímně a s otevřeným 
srdcem. Můžeme použít vlastní slova nebo modlitby, které již 
byly napsány.
V modlitbě za naději se nebojte vyjádřit své obavy, strach a smutek. 
Poproste o sílu, abyste zvládli obtíže, o odvahu, abyste se nevzdali, 
a o víru v lepší budoucnost. Nezapomeňte poděkovat za všechno 
dobré ve svém životě, i když se zdá, že toho není mnoho.

Naděje v každodenním životě
Naději můžeme pěstovat i v našem každodenním životě. Snažme 
se v každé situaci najít něco pozitivního. Travme čas s lidmi, kteří 
nás podporují a inspirují. Věnujme se koníčkům a aktivitám, které 
nám dělají radost. Pomoc druhým nám může dát pocit smyslu 
a naplnění. Věřme, že i v těch nejtěžších chvílích je naděje a ne-
zůstáváme sami.

Modlitba za naději 
„Bože, cítím se ztracený a bezmocný. Prosím, dej mi sílu, abych 
překonal tuto těžkou zkoušku. Dej mi naději, abych viděl svět-
lo na konci tunelu, a víru, abych věřil, že se věci zlepší. Děkuji 
ti za všechna požehnání, která mi dáváš, i když je v tuto chvíli 
nevidím. Amen.“

(red.)


